
Налоговый вычет за лечение зубов. Как вернуть деньги за лечение
зубов в налоговой?

Стоматологические  услуги  в  настоящее  время  очень  востребованы,  и  всё  чаще  приходится
обращаться  в  платные  клиники,  где  можно  оставить  немало  денег  даже  за  несложное
стоматологическое лечение. Как вернуть деньги за лечение зубов? Налоговый кодекс дает ответ – Вы
можете вернуть 13 процентов, предоставив в ИФНС необходимые документы для налогового вычета
за  лечение  зубов.  В  статье  подробно  расскажем  о  необходимых  условиях  возврата  подоходного
налога за лечение зубов, сколько можно вернуть налога и сколько раз, поговорим о сроке давности,
сроках  подачи  документов  и  выплаты,  предложим  варианты,  как  получить  налоговый  вычет  за
лечение зубов. 

Можно ли вернуть деньги за лечение зубов?

В соответствии со статьей 219 Налогового кодекса РФ налогоплательщик имеет право на получение
налогового вычета в сумме, уплаченной за медицинские услуги.
Предоставляются ли налоговые вычеты за лечение зубов?
Да,  при оплате стоматологических услуг Вы имеете право получить налоговый вычет за лечение
зубов.  Кроме  того,  возврат  налога  за  лечение  зубов  возможен  за  стоматологические  услуги,
оказанные не только самому налогоплательщику, но и некоторым родственникам и членам его семьи
(об этом ниже). 
Можно ли получить налоговый вычет за лечение зубов в частной клинике?

Вернуть деньги за лечение зубов через налоговую можно за стоматологические услуги, оказанные в
медицинских  организациях,  у  индивидуальных  предпринимателей.  Условием  оформления  вычета
является наличие лицензий на осуществление медицинской деятельности, выданных в соответствии
с законодательством РФ (вычет за лечение за границей невозможен). 

Какой налоговый вычет за лечение зубов?

Законом предусмотрено предоставление следующих вычетов:

 социальный налоговый вычет,
 стандартный налоговый вычет,
 инвестиционный налоговый вычет,
 имущественный налоговый вычет (например, за квартиру, по процентам ипотеки и т.д.)

Налоговый  вычет  за  стоматологические  услуги  относится  к  социальным  вычетам  (как  и,
например, возврат налога за образование). Вычет применяется при расчете размера налоговой базы
по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ или «подоходный» налог).
 За какое лечение зубов можно получить налоговый вычет?

Возврат подоходного налога за лечение зубов можно оформить за различные медицинские услуги,
включая следующие направления стоматологии:

1. терапевтическая стоматология:
 лечение кариеса (в т.ч. постановка пломб),
 лечение пульпита, периодонтита (в т.ч. пломбирование канала зуба),
 снятие зубного камня,
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 профилактика  кариеса  (например,  покрытие  зубов  эмалью  (ликвидом),  фторирование,

серебрение),
 профессиональная гигиена полости рта, чистка зубов и т.д.

2. пародонтология:
 лечение заболеваний десен,
 шинирование,
 обработка пародонтальных карманов (например, кюретаж) и т.д.

3. хирургическая стоматология:
 удаление зубов,
 лечение альвеолита, периостита,
 установка имплантов,
 прочие операции.

4. эстетическая стоматология:
 отбеливание зубов,
 косметическое восстановление зубов и т.д.

5. ортодонтическая  стоматология  (исправление  аномалий  зубного  ряда,
исправление прикуса):

 установка брекетов,
 установка ортодонтических аппаратов (капы, ретейнеры, элайнеры, пластины и т.д.).

6. ортопедическая стоматология (протезирование зубов)
Также Вы можете вернуть подоходный налог за рентгеновские снимки (в т.ч. за ортопантомограмму),
обезболивание (анестезию), другие стоматологические манипуляции. 

Что нужно, чтобы получить налоговый вычет за лечение зубов?

Перечислим основные условия возврата налога за лечение зубов:

 у стоматологической организации должна быть лицензия на медицинскую деятельность;
 налогоплательщик должен получать доход, облагаемый по ставке 13 процентов, в тот год,

когда  прошла  оплата  стоматологических  услуг  (возможен  только  налоговый  вычет  при
лечении зубов работающим – безработные и те, кто не имеют доход, облагаемый по ставке 13
% (например,  женщины в декрете) самостоятельно вернуть деньги за лечение зубов через
налоговую не смогут);

 не прошел срок давности возврата налога на лечение зубов – 3 года. 

За какой период можно получить налоговый вычет за лечение зубов?

Обратимся к закону и выясним, за сколько лет можно получить налоговый вычет за лечение зубов.
Согласно п. 7 ст. 78 НК РФ заявление о зачете или о возврате суммы излишне уплаченного налога
может быть подано в течение трех лет со дня уплаты указанной суммы. Т.е. возврат 13 процентов за
лечение зубов в текущем году возможен за 3 последних года, например, в  2020 году Вы можете
оформить налоговый вычет (стоматология) за 2019, 2018, 2017 год. Соответственно, за каждый год
будет подаваться отдельная декларация 3 НДФЛ и пакет документов. 

Сколько раз можно получить налоговый вычет за лечение зубов?

В  отличие  от  некоторых  других  вычетов,  вычет  за  стоматологию,  как  и  вычет  за  любое  другое
лечение,  можно  оформлять  сколько  угодно  раз  —  главное,  чтобы  соблюдались  условия  для
возмещения  НДФЛ  за  лечение  зубов.  Т.е.,  если  Вы  оплачиваете  лечение  и  при  этом  работаете
(платите  НДФЛ),  то  каждый  год  Вы  можете  оформлять  возврат  подоходного  налога  за  лечение
зубов. 

Возврат подоходного налога за лечение зубов: сумма

Выясним,  сколько  можно  вернуть  налога  за  лечение  зубов,  какая  максимальная сумма  возврата
налога, для этого определим, что представляет собой налоговый вычет за лечение.
При получении налогового вычета уменьшается налоговая база для расчета НДФЛ. Соответственно,
сумма налога, подлежащая уплате в бюджет, уменьшается. Если Вы оформляете налоговый вычет на
лечение зубов через налоговую, то Вам возвращается часть или вся сумма ранее удержанного за год
подоходного налога. В случае получения налогового вычета на лечение зубов через работодателя,
НДФЛ перестают удерживать в течение определенного количества месяцев.
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Сколько процентов возвращает налоговая за лечение зубов?
Возврат  налога  составляет  13  процентов  от  стоимости  лечения  зубов,  но  с  некоторыми
ограничениями:

 Нельзя  вернуть  налога  больше,  чем  было  уплачено  в  бюджет.  Т.е.  если  Вы  в  течение

одного года потратили на лечение больше, чем Ваш доход за год, то вернуть Вы сможете
только ранее удержанный НДФЛ – не больше.

 Сумма возврата за лечение зубов зависит от  того,  какие стоматологические  услуги Вы

оплатили  и  признаются  ли  они  дорогостоящим  лечением  или  нет.  В  случае  оплаты
дорогостоящего лечения зубов сумма налогового вычета принимается в размере фактически
произведенных расходов, т.е. вернуть можно 13 процентов от стоимости лечения (предел в
законе  не  установлен).  А,  если Вы оплатили стоматологические  услуги,  не  относящиеся  к
дорогостоящим, то налоговый вычет на лечение зубов предоставляется в размере фактически
произведенных расходов, но не более 120 000 рублей за год (т.е. существует ограничение —
вернуть  можно  не  более  13  процентов  от  120000  рублей  —  15600  руб.).  Для  отнесения
стоматологических  услуг  к  дорогостоящим  видам  лечения размер  расходов не  важен,  а
важно, включено ли данное лечение в специальный Перечень.

Таким образом, максимальная сумма возмещения за лечение зубов, относящееся к;

 дорогостоящему лечению, составляет 13 процентов от стоимости лечения (но не более

суммы подоходного налога, удержанного в бюджет);
 медицинским услугам (не являющихся дорогостоящим лечением), составляет 13 процентов

от стоимости лечения зубов, но не более 15600 руб. и не более суммы подоходного налога,
удержанного в бюджет.

Следует иметь в виду, что вычет за стоматологию на другие периоды не переносится.
Как понять, какие стоматологические услуги Вы оплатили?
Обязательным  документом  (см.  ниже  список  документов)  для  возврата  НДФЛ  за  лечение  зубов
является справка об оплате медицинских услуг (образец ее здесь). В ней указывается код услуги,
соответствующий  дорогостоящему  лечению  или  обычному.  При  оплате  лечения  зубов,  которое
является:
 дорогостоящим, проставляется код услуги 2,
 «обычным», — код услуги 1.

Определение соответствующего кода в справке находится в компетенции медицинского учреждения,
оказавшего стоматологические услуги.

Сотрудник  медицинской  организации  руководствуется  Перечнем  дорогостоящих  видов  лечения.
Кроме  того,  существуют  разъяснения  по  поводу  отнесения  того  или  иного  лечения  зубов  к
дорогостоящему (например, Письмо Минздравсоцразвития РФ от 07.11.2006 № 26949/МЗ-14, Письмо
УФНС РФ по г. Москве от 19.08.2010 г. № 20-14/4/087724@). О том, какие стоматологические услуги
относятся к дорогостоящим видам лечения, рассказано в этой статье.
 

Как получить налоговый вычет за лечение зубов?

Существуют два способа, как вернуть 13 процентов за лечение зубов. Вам предстоит сделать выбор:

1.Оформить возврат денег за лечение зубов через налоговую.  После окончания года,  в  котором
были  оплачены  стоматологические  услуги,  в определенный  срок в  ИФНС  подается  декларация  3
НДФЛ  и  другие  документы  (список  см.  ниже).  Далее некоторое  времяпроводится  камеральная
проверка, после которой сумма к возврату перечисляется на расчетный счет (подробнее о сроках
возврата налога за лечение зубов здесь). Существует несколько вариантов подачи документов для
налогового вычета за лечение зубов:
 лично (или через представителя) посетив налоговую инспекцию,
 по интернету (через личный кабинет налогоплательщика),
 отправка по почте.

2.  Оформить  возврат  денег  за  лечение  зубов через  работодателя.  В  этом  случае  дожидаться
окончания года не нужно, также сокращается перечень документов на налоговый вычет за лечение
зубов  (так,  не  нужно  заполнять  и  подавать  декларацию 3  НДФЛ).  Вычет  будет  предоставляться
частями  —  с  Вашей  заработной  платы  не  будет  удерживаться  подоходный  налог,  пока  Вы  не
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возместите всю причитающуюся сумму или не закончится год. Подробная информация о возврате 13
процентов  за  лечение  зубов  через  работодателя,  о  плюсах  и  минусах  данного  способа  и  о
необходимых документах для налогового вычета за лечение зубов в этом случае представлена в этой
статье.
 

Налоговый вычет на лечение зубов: документы

При оформлении налогового вычета на лечение зубов, какие документы нужны, будет определяться
способом возврата денег за стоматологию: через налоговую или через работодателя.
В  случае  осуществления  возврата  НДФЛ  за  лечение  зубов  через  налоговую  инспекцию,  в  ИФНС
необходимо подать следующие документы:

1. справка о доходах 2 НДФЛ (оригинал, выдает работодатель налогоплательщика);
2. справка об оплате медицинских услуг (оригинал, выдает стоматологическая клиника);
3. налоговая декларация 3 НДФЛ (заполняет сам налогоплательщик);
4. договор с медицинским учреждением (копия) и/или другие документы, подтверждающие

лечение;
5. чеки (копия);
6. лицензия стоматологической клиники (копия, выдает клиника, нужна не всегда);
7. свидетельство о рождении и/или свидетельство о браке (копия, при получении налогового

вычета за лечение зубов родителей, супруга или ребенка);
8. заявление о возврате суммы излишне уплаченного налога (с указанием реквизитов счета

для перечисления денег);
9. может понадобиться копия паспорта, ИНН налогоплательщика.
Сотрудник инспекции может запросить для сверки оригиналы документов, нужно быть готовым их
предоставить.

Оплатив недешевые стоматологические услуги, сохраните чеки – они помогут Вам вернуть 13 процентов от стоимости лечения

зубов

Налоговый вычет за лечение зубов: пошаговая инструкция

Расскажем  более  подробно,  как  вернуть  деньги  за  лечение  зубов при оформлении  вычета  через
налоговую  инспекцию  (документы  обычно  начинают  собирать  после  окончания  года,  в  котором
прошла оплата стоматологии). Итак, необходимо:

 Запросить справку (справки) об оплате медицинских услуг в стоматологической клинике,

во  всех  медицинских  учреждениях,  в  которых  Вы  оплачивали  лечение.  Для  оформления
справки стоматологии скорее всего понадобятся копии чеков,  копия ИНН, возможно, копия
договора.  В  случае  оформления  вычета  на  родственника  может  понадобиться  копия
документа, подтверждающего родство.

 Получить  справку  (справки)  об  оплате  медицинских  услуг.  Обычно  справку  делают  от

нескольких  дней  до  нескольких  недель.  При  этом  необходимо  проверить  правильность
заполнения  справки:  сверить  ИНН,  ФИО  налогоплательщика,  ФИО  пациента,  сумму,  код
услуги, проверить наличие печати и подписи. После проверки Вам необходимо расписаться
в корешке справки, который остается в клинике. Обычно вместе со справкой выдают копию
лицензии медицинского учреждения.

 Запросить и получить у работодателя справку о доходах 2 НДФЛ за тот год, когда прошла

оплата лечения зубов.
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 Заполнить  декларацию  3  НДФЛ  по  форме,  действующей  в  год  оплаты  лечения,   на

основании имеющихся документов для возврата подоходного налога за лечение зубов.
 Сделать копии с чеков, договоров для предоставления в ИФНС.
 Заполнить заявление о возврате суммы излишне уплаченного налога. Не всегда в ИФНС

принимают заявление вместе с остальными документами. Если заявление не приняли сразу,
его нужно будет подать после окончания камеральной проверки и подтверждения Вашего
права на вычет.

 Подать декларацию 3 НДФЛ и другие документы для возврата налога за лечение зубов в

ИФНС. Если Вы подаете документы лично в ИФНС, желательно получить подтверждение о
факте  сдачи  документов,  например,  это  может  быть  копия  первого  листа  налоговой
декларации с печатью и подписью инспектора.

 После получения письма из ИФНС о подтверждении вычета на лечение зубов (или после

изменения  статуса  в  личном  кабинете)  подать  заявление  о  возврате  суммы  излишне
уплаченного налога (если это не было сделано ранее) и дождаться перечисления денег на
расчетный счет.

 

Возврат налога за лечение зубов: сроки выплаты

После  подачи  декларации и  других  необходимых документов  для налогового  вычета  за  лечение
зубов начинается  камеральная  проверка,  максимальный срок  которой  составляет  3  месяца.  Если
заявление о возврате 13 процентов за лечение зубов было подано вместе с декларацией, то после
окончания  проверки  деньги  должны  быть  перечислены  в  месячный  срок.  Если  же  заявление  о
возврате  суммы  излишне  уплаченного  налога  было  написано  после  окончания  проверки,  то  на
перечисление денег дается 1 месяц со дня подачи заявления. Таким образом, сроки возврата налога
за лечение зубов могут зависеть от времени подачи заявления на вычет за лечение зубов.

 

Налоговый вычет за лечение зубов пенсионерам

Может ли работающий пенсионер получить налоговый вычет за лечение зубов? Да, может, если он
официально работает и с его зарплаты удерживается НДФЛ.
Может ли неработающий пенсионер получить налоговый вычет за лечение зубов?
Если  пенсионер  не  работает  и  не  имеет  другого  дохода,  сам  получить  налоговый  вычет  за
стоматологию он не может. Отметим, что, если пенсионер не работает сейчас, но работал в тот год,
когда проходила оплата лечения зубов, то право на возврат налога у него сохраняется.

Как неработающему пенсионеру получить налоговый вычет на лечение зубов?
Возврат за лечение зубов пенсионерам, в случае отсутствия работы, не возможен. Но при оплате
стоматологических  услуг,  оказанных пенсионеру,  родственниками,  вычет за  стоматологию смогут
оформить они. Подробнее об этом здесь.
 

Как вернуть 13 процентов за лечение зубов родственника?

Законом  предусмотрена  возможность  получения  налогового  вычета  за  оплаченные
налогоплательщиком стоматологические услуги, оказанные не только ему, но и его родственникам и
членам семьи:

 ребенку (налоговый вычет за лечение зубов ребенка возможен, если сыну или дочери не

исполнилось 18 лет),
 родителям,
 супругу.

Возврат НДФЛ за лечение зубов родственников имеет свои особенности – подробнее рассказано в
соответствующих статьях по ссылкам выше.

Отметим,  что,  если  оплаченные  Вами  расходы  на  лечение  зубов,  например,  матери  и  на
стоматологические услуги, оказанные Вам, превысили 120000 руб., то вернуть Вы сможете только 13
процентов  от  120000  руб.  Иначе  дело  обстоит  с  оплатой  лечения  зубов  супруга  –
можно распределить вычет между мужем и женой для возврата максимальной суммы.
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Декларация 3 НДФЛ за лечение зубов

Если Вы получаете вычет за лечение зубов в ИФНС, то предоставление декларации 3 НДФЛ по форме,
действующей на год лечения,  является обязательным – без нее вернуть деньги за лечение зубов
через налоговую не получится.

При получении налогового вычета за стоматологические услуги необходимо заполнить следующие
листы декларации:

1. Титульный лист,
2. Раздел 1,
3. Раздел 2,
4. Приложение 1. Доходы от источников в Российской Федерации,
5. Приложение  5.  Расчет  стандартных  и  социальных  налоговых  вычетов,  а  также

инвестиционных  налоговых  вычетов,  установленных  статьей  219.1  Налогового  кодекса
Российской  Федерации.
.

В  Приложении 5  расходы  на  дорогостоящее  лечение  зубов (свое,  жены/мужа,  детей,  родителей)
указываются в п.п. 2.3 «Сумма расходов по дорогостоящим видам лечения».

Расходы за медицинские услуги («недорогостоящее» лечение зубов для себя и/или родственников) –
в п.п. 3.2 «Сумма, уплаченная за медицинские услуги (за исключением расходов по дорогостоящим
видам лечения) и лекарственные препараты для медицинского применения».

 

Налоговый вычет на отбеливание зубов

За профессиональное отбеливание зубов в стоматологии, имеющей медицинскую лицензию, можно
также вернуть 13 процентов.

 

Чистка зубов подлежит ли вычету?

Профессиональная чистка зубов и гигиена полости рта относится к медицинским услугам, поэтому
Вы можете оформить вычет на чистку зубов.

 

Налоговый вычет за лечение зубов и за квартиру, обучение и т.д.

Вы можете одновременно получить налоговый вычет на лечение зубов и за образование, а также
имущественный  вычет  за  квартиру,  заполнив  соответствующие  листы  декларации  3  НДФЛ.  Но
следует  иметь  в  виду,  что  сумма  возврата  налога  за  лечение  зубов,  обучение  (свое  или,
например, ребенка)  и  т.д.  ограничена  уплаченным  налогом.  В  случае  оплаты  стоматологических
услуг (по коду услуги 1) и своего обучения, брата/сестры сумма вычета ограничена 120000 руб. за
год.
 

Как вернуть налог за лечение зубов в платной клинике: ИП может оформить вычет?

Если налогоплательщик не является  плательщиком НДФЛ по ставке  13  процентов (если система
налогообложения  для  ИП  предусматривает  освобождение  от  обязанности  по  уплате  налога  на
доходы физических лиц), то возмещение подоходного налога за лечение зубов ИП не положен. Но,
если лицо получает другие доходы, по которым платится подоходный налог в  размере 13 %, то
налогоплательщик имеет право уменьшить базу для расчета налога на сумму налогового вычета на
лечение  зубов.  Также  возврат  подоходного  налога  за  лечение  зубов  ИП  (вместо  самого
индивидуального предпринимателя) может осуществить супруг и/или дети.

 

За какое лечение (кроме стоматологии) можно получить вычет?
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Возврат налога возможен за:

 покупку лекарств,
 ЭКО,
 ведение беременности, роды,
 приемы врачей,
 анализы, обследование, диагностику (УЗИ, МРТ, рентген и т.д.),
 операции,
 лечение в санатории,
 другое лечение.

 

Оформив налоговый вычет за лечение зубов, можно вернуть 13 процентов от стоимости мед. услуг (с
некоторыми  ограничениями).  Как  вернуть  деньги  за  лечение  зубов:  в  налоговой   или  через
работодателя  –  Вы  сами  выбираете  наиболее  удобный  для  Вас  вариант.  Т.к.  законодатель  не
лимитирует количество налоговых вычетов за лечение зубов, документы для возврата налога можно
подавать хоть каждый год. Это особенно актуально для стоматологии, т.к.  посещать стоматолога
рекомендуется хотя бы раз в год.
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